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和诚学校2017-2018学年高三八月月考理科数学 
一、选择题：
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7.某车间分批生产某种产品,每批的生产准备费用为800元.若每批生产[image: image35.wmf]x
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二．填空题：
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15．若对满足条件x+y+8=xy的正实数x,y都有(x+y)2-a(x+y)+1≥0恒成立,则实数a的取值范围为　　　　.
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三．解答题：
17．（本题满分12分）
已知集合A＝{x|x2－2x－3≤0}，B＝{x|x2－2mx＋m2－4≤0，x∈R，m∈R}．

(1)若A∩B＝[0,3]，求实数m的值；

(2)若A⊆∁RB，求实数m的取值范围．

18．（本题满分12分）
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19．（本题满分12分）
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20．（本题满分12分）
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22-23任选一题
22（10分）在平面直角坐标系中，以坐标原点为极点，x轴的正半轴为极轴建立极坐标系．已知点A的极坐标为eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\r(2)，\f(π,4)))，直线l的极坐标方程为ρcoseq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(θ－\f(π,4)))＝a，且点A在直线[image: image115.wmf]l

上．

(1)求a的值及直线l的直角坐标方程；

(2)圆C的参数方程为[image: image116.wmf]î
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 (α为参数)，试判断直线[image: image117.wmf]l

与圆C的位置关系．

23（10分）已知函数f(x)＝|x－3|－2，g(x)＝－|x＋1|＋4.

(1)若函数f(x)的值不大于1，求x的取值范围；

(2)若不等式f(x)－g(x)≥m＋1对任意x∈R恒成立，求实数m的最大值．

2017-2018第一次月考高三理科数学答案

一、选择题：
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二、填空题：
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三、解答题：
17.解：由已知得A＝{x|－1≤x≤3}，

B＝{x|m－2≤x≤m＋2}．

(1)因为A∩B＝[0,3]，

所以eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(m－2＝0，,m＋2≥3.))所以m＝2.

(2)∁RB＝{x|x<m－2或x>m＋2}，

因为A⊆∁RB，

所以m－2>3或m＋2<－1，

即m>5或m<－3.

因此实数m的取值范围是(－∞，－3)∪(5，＋∞)．

18．解：(1)f(x)＞0即－3x2＋a(5－a)x＋b＞0，

∴3x2－a(5－a)x－b＜0，

∴eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(3＋a5－a－b＝0,27－3a5－a－b＝0))，

解得eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(a＝2,b＝9))或eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(a＝3，,b＝9.))
(2)f(2)＜0，即－12＋2a(5－a)＋b＜0，

则2a2－10a＋(12－b)＞0对任意实数a恒成立，

∴Δ＝100－8(12－b)＜0，∴b＜－eq \f(1,2).

∴实数b的取值范围为eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－∞，－\f(1,2))).

19．（本题满分12分）
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①当1<k<2时，解集（1，k）∪（2，+[image: image126.wmf]¥

）；    ……8分
②当[image: image127.wmf]);

,

2

(

)

2

,

1

(

0

)

1

(

)

2

(

,

2

2

+¥

È

Î

>

-

-

=

x

x

x

k

解集为

不等式为

时

……10分
③[image: image128.wmf])

,

(

)

2

,

1

(

,

2

+¥

È

Î

>

k

x

k

解集为

时

当

.    ……12分
20．（本题满分12分）
解：（1）由[image: image129.png]log,(11-x%) 20



得：[image: image130.png]


  ………………………………..1分
 所以[image: image131.png]A={x|-3<x<3}



          ……………………………………………………….. ..2分
由[image: image132.png]F-x-6>0



得：[image: image133.png]x<-28fx>3



 所以[image: image134.png]B={x|x<-2Fx>3



…………………….. .   3分
所以[image: image135.png]ANB={x|-3<x<-2}



 ………………………………… …………………………….. ..4分
（2）由（1）知[image: image136.png]ANB={x|-3<x<-2}



且[image: image137.png]CyM = ANB



，所以[image: image138.png]


[image: image139.png]{x|x=-TExz-2}
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………………………………… ………………………………………………………………....6分
所以[image: image140.png]-3fl-2



是方程[image: image141.png]


的两根，………………………………………………....7分
由韦达定理可得：
[image: image142.png]


      所以  [image: image143.png]
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（3）令[image: image144.png]Fx) =2 +bxte
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由条件知：[image: image145.png]f@>0
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得：[image: image146.png]>0
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其平面区域如图：   …....11分
        又[image: image147.png]z
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，所以[image: image148.png]btz





当直线[image: image149.png]btz




过点C([image: image150.png]-10



)时，截距最小，
当直线[image: image151.png]btz




过点A([image: image152.png]-3,2
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的取值范围为（2，8）………….……....12分
（21）（本小题满分12分）
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22.解：(1)由点Aeq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\r(2)，\f(π,4)))在直线ρcoseq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(θ－\f(π,4)))＝a上，可得a＝eq \r(2).所以直线l的方程可化为ρcos θ＋ρsin θ＝2，

从而直线l的直角坐标方程为x＋y－2＝0.

(2)由已知得圆C的直角坐标方程为(x－1)2＋y2＝1，

所以圆C的圆心为(1,0)，半径r＝1，

因为圆心C到直线l的距离d＝eq \f(1,\r(2))＝eq \f(\r(2),2)＜1，

所以直线l与圆C相交．

23．解：(1)依题意，f(x)≤1，即|x－3|≤3.

∴－3≤x－3≤3，∴0≤x≤6，

因此实数x的取值范围是[0,6]．

(2)f(x)－g(x)＝|x－3|＋|x＋1|－6≥|(x－3)－(x＋1)|－6＝－2，

∴f(x)－g(x)的最小值为－2，

要使f(x)－g(x)≥m＋1的解集为R.

应有m＋1≤－2，∴m≤－3，故实数m的最大值是－3.
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